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„Задовољство је имати соларну електрану из више разлога, 
то је зелена енергија, мање загађујемо животну средину и лепо 
је када на крају месеца стигне мањи рачун“, истакао је један 
од домаћих прозјумера. 
 
У Србији се исплати бити купац-произвођач јер на рачунима 
за електричну енергију може да се уштеди и до 70 одсто, ис-
куства су домаћих прозјумера. Милош Ђукановић, Ненад Ма-
ричић и Милош Ђорић, који су постали прозјумери 2022. го-
дине, сагласни су да у Србији постоје добри услови за про-
изводњу електричне енергије за сопствене потребе, али да 
увек постоји простор за унапређење. Ђукановић, који на по-
родичној кући у Земуну има соларну електрану снаге 11,7 ки-
ловата, изјавио је у подкасту Електрификација да је у његовом 
случају уштеда на рачуну за електричну енергију на годиш-
њем нивоу била 68 одсто, односно 1.650 евра.  
„У Србији се дефинитивно исплати бити прозјумер”, рекао је 
Ђукановић додајући да ће се његова инвестиција у соларну 
електрану вратити за шест и по до седам година. 
Сличан период повраћаја инвестиције очекује и Маричић за 
своју соларну електрану у Руми снаге 7,36 киловата. 
„Први рачуни су показали да ће се инвестиција исплатити за 
око 20 година што је било поражавајуће, али како је време 
пролазило, струја је поскупљивања, промењени су закони и 
дошли смо до тога да се данас исплати за шест-седам година, 
што је драстична разлика и промена за само две године“, 
казао је Маричић. Он је на рачуну уштедео око 65 одсто, или 
око 900 евра за годину дана. 
Ђорић је захваљујући соларној електрани на својој кући у 
Гроцкој, снаге 10 киловата, смањио рачуне за струју за 65 до 
70 одсто, што на годишњем нивоу износи између 1.200 и 1.500 
евра. Он процењује да ће му се инвестиција исплатити за 
мање од шест година и истиче да они који више троше елек-
тричну енергију, који улазе у црвену зону, могу да остваре 
знатно веће уштеде. 
Како су нагласили, најисплативија је директна потрошња, од-
носно, електрична енергија која је директно потрошена у тре-
нуцима производње, а која је код њих износила 30 до 40 одсто 
од укупно произведене струје. Додатна уштеда се очекује и 
после недавног доношења Уредбе о накнади за подстицај по-
влашћених произвођача из обновљивих извора енергије, којом 
је смањена цена повлачења предатих вишкова електричне 
енергије.  
 
Најбољи тренутак да се у Србији постане прозјумер 
Купци-произвођачи су у претходном периоду плаћали на-
кнаду за подстицај повлашћених произвођача на укупно пре-
узету електричну енергију, док је сада та основица промењена 
на утрошену електричну енергију, односно разлику између 
предате и преузете електричне енергије. Ђукановић очекује 
да ће тиме уштедети у просеку 800 динара месечно, а Ђорић 
око 100 евра на годишњем нивоу. Међутим, пошто се свуда 
у Европи сада мења систем нето-мерења у начину обрачуна 
за домаћинства што се може очекивати и у Србији, Маричић 
је истакао да је сада најбољи тренутак да се постане прозјумер. 
Да би инвестиција била што исплативија, саговорници су ис-
такли да је потребно да се електрана правилно димензионише 
и да се струја што више троши онда када се производи, одно-
сно, када има сунца. Маричић је рекао да постоји могућност 
да се преко апликације на телефону прати производња и у 

складу с тим, помоћу паметних утичница, подешава укључи-
вање уређаја у кући. 
Ђукановић саветује прозјумерима да, уколико имају преве-
лику соларну електрану и превише вишкова, кућне уређаје 
користе дању и да нађу начин да повећају потрошњу, тако 
што ће, на пример, уградити топлотне пумпе и грејати се на 
струју уместо дрва и пелет. Сви вишкови који се предају у 
електродистрибутивну мрежу прозјумери могу да искористе 
до 31. марта, што је према мишљењу Ђукановића, идеално за 
грејање, јер преко лета акумулирају киловате које онда могу 
да стигну да искористе током грејне сезоне. 
Ђорић, који поред соларне електране има и топлотну пумпу, 
рекао је да га је цела грејна сезона прошле зиме коштала мало 
више од 100 евра за кућу од 150 квадратних метара која се, 
како каже, греје 24 часа дневно. Он је пре уградње електране 
и топлотне пумпе заменио комплетну столарију и обложио 
кућу стиропором са свих страна, што је значајно побољшало 
топлотну и звучну изолацију, а потрошња пелета је препо-
ловљена. 
„Тада смо урадили и електрану а касније, уз помоћ општин-
ских субвенција, уградили смо топлотну пумпу. Те прве зиме 
било је феноменално. Ништа не ложите, не бринете да ли ћете 
на време купити дрва или пелет, а при томе је значајно јеф-
тиније. Те пумпе су добре чак иако немате електрану, опет је 
јефтиније грејање него на било који други вид енергената“, 
казао је Ђорић. 
Са искуством од готово две године производње електричне 
енергије за сопствене потребе, саговорници су закључили да 
се одлука да постану прозујмери показала као добра. 
„Задовољство је имати соларну електрану из више разлога, 
то је зелена енергија, мање загађујемо животну средину и 
лепо је када на крају месеца стигне мањи рачун“, казао је Ђо-
рић у подкасту Електрификација који је покренуо Центар за 
унапређење животне средине. 
 (ЕУправо Зато/Центар за унапређење животне средине) 

*  *  * 

Шта радити са соларним  
панелима када застаре?  
Како соларни панели буду застаревали, биће веома важно 
адекватно управљати и њиховим отпадом 
 
Први соларни панели на европско тло почели су да се постав-
љају почетком овог века, а како је њихов процењени радни 
век око 30 година, ближи се тренутак када ће многи од њих 
постати отпад. Како уређаји буду застаревали, тог отпада 
биће све више. Уколико се овом облашћу буде лоше управљало, 
соларна енергија могла би да изгуби репутацију еколошки 
прихватљиве технологије. Поред тога, јавно мњење би се по-
тенцијално могло окренути против соларне индустрије како 
депоније буду почињале да се пуне застарелим соларним па-
нелима. 
Због тога је највећа европска организација за соларну енергију 
SolarPower Europe донела први документ са детаљним смер-
ницама третирања соларних панела када им истекне радни 
век. Овај документ је резултат годину дана рада 30 водећих 
стручњака за соларну енергију из више од 15 компанија и 
бројних сарадника, пренео је Блумберг Адриа.

Породичне соларне електране 
смањују рачун за струју и до 70%
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Програм прославе 
Дана општине Младеновац  
Програм за 2. август 2024. године: 
• 9:00 часова Радионица декупажа, сликање на текстилу, 
сликање на стаклу, квилинга,плетење, хеклања, веза, 
израде накита (Градски парк) 
• 9:30 часова перформанс музичара из Горње Радгоне 
и Младеновца (краћи наступ музичара у Градском пар-
ку и још неколико локација у центру града) 
• 10:30 часова изложба фотографија насталих у међу-
собним сусретима представника општине Младеновац 
и општине Горња Радгона, излагање повеље о братим-
љењу)  - Музеј Младеновца  
• 11:30 презентација пројекта „Развој стандардизованог 
протокола за управљање катастрофама коришћењем 
напредних технологија – Свечана сала „др Елси Ин-
глис” 
• 12:00 часова  полагање венаца код Спомен чесме у 
Градском парку  
• 16:00 часова Свечана академија поводом Дана оп-
штине (Парохијски дом Цркве успења Пресвете Бого-
родице) 
• 17:30 часова Сликарска радионица за децу (Градски 
парк) 
• 17:30 часова симулације ситуација у саобраћају – про-
стор на улици 
• 18:00 - 18:30 – маскенбал – представљање и избор нај-
лепше маске – бина 
• 18:00 – 19:10 представа за децу –бина 
• 19:10 –19:20 – анимација – водитељ  
• 19:20 – 20:00 перформанс на штулама – простор испред 
бине 
• 20:00 – 20:50 концерт за децу – певачица, композитор 
Мари Мари – бина. 

Директорка Музеја града Београда 
посетила Младеновац 

Председник Градске општине Младеновац, Богдан Вук-
сановић, угостио је у свом кабинету директорку Музеја 
града Београда Јелену Медаковић. На радном састанку 
дефинисани су заједнички циљеви када је реч о ула-
гањима у споменике културе као и у културне садржаје. 
Једна од тема био је и пројекат изградње летње сцене 
у дворишту Музеја у Младеновцу. 
 
 Играле се делије  
у Великој Иванчи 

Културно спортска манифестација „Играле се делије” по-
свећена песнику Миодрагу Петровићу Сељанчици, одржана 
је у његовом родном месту, Великој Иванчи, у организацији 
истоименог удружења и Црквене општине великоиванчанске, 
под покровитељством општине Младеновац у присуству ве-
ликог броја мештана и гостију. 
Присутне мештане и госте поздравио је председник ГО Мла-
деновац Богдан Вуксановић који је од организатора примио 
захвалницу за подршку у организацији манифестације. 
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Активности председника ГО Младеновац  
Посета вртићу „Плави чуперак”  
Током обиласка вртића „Плави чуперак” у Ковачевцу, пред-
седник Градске Младеновац, Богдан Вуксановић, разова-
рао је са директорком ПУ „Јелица Обрадовић“, Јованом 
Илић, о потребним улагањима у овај објекат како би деца 
имала боље услове за боравак у вртићу, а запослени боље 
услове рада.  
„Улагањем у Предшколску установу и отварањем нових 
вртића испуњавамо нашу мисију да сваком детету омо-
гућимо приступ квалитетном предшколском образовању 
и омогућимо им да се развијају на најбољи могући начин”, 
рекао је Вуксановић. 

* * * 

Службе комуналне хигијене и зеленила ЈКП „Младеновац“ 
спровеле су акцију уређења дрвореда у главној улици и 
уређења Градског парка у којем су покосили траву и оре-
зали живу ограду. Такође, организовано је и прање улица 
у ужем центру града. У наредном периоду планирана је 
реконструкција клупа у Градском парку. 

* * * 
 
Одржан протест против  
ископавања литијума  
У центру Младеновца у уторак, 30. јула је одржан протест 
против ископавања литијума на којем се окупио неколико 
стотина грађана. Улица Краља Петра Првог, била је потпуно 
блокирана и општи је утисак да је ово било једно од најма-
совнијих окупљања Младеновчана последњих година на 
протестима у  граду под Космајем. Окупљени грађани, 
који су дошли у  великом броју,  носили су транспренте 
са наптисима „Рио Тинто неће копати“ и „Рио Тинто, марш 
из Србије“. 
Рударски инжењер Сузана Лазаревић обратила се Мла-
деновчанима  и рекла да ће иза Рио Тинта остати милиони 
тона заувек отровне јаловине. „У питању је арсен, жива 
сода… Кажу – чврсти остатак, да, он се састоји од сумпорне 
киселине, он мора негде да испари, да се раствори“, навела 
је Лазаревић. Ово што нам се дешава, додала је, није пи-
тање екологије и рударења. „У питању је рат. Како другачије 
разумети нешто што је сваком детету јасно? Најеминент-
нији стручњаци ове земље из САНУ дали су своје мишље-
ње. То су доктори природних наука. Дали су јасно миш-
љење и рекли да је то катастрофа за Србију“, истакла је 
она. 
На скупу су говорили новинар Срђан Шкоро, др Слободан 
Јанковић, научни сарадник  начелник Центра за суседне 
земље и Средоземље у Институту за међународну поли-
тику и привреду, као и Младеновчани – др Слађана Панић, 
локални еколошки активиста Игор Петровић и Стефан 
Гајић. 

Младеновачка 34. ликовна колонија  

У атријуму „Фонтане “ у организацији Центра за културу 
и туризам отварена је 34. Ликовна колонија која пред-
ставља део пратећег програма обележавања Дана Град-
ске општине Младеновац. На овогодишњој колонији 
учешће је узело шесторо ликовних уметника чији ће  
радови настали на овом стваралачком дружењу бити 
изложени на заједничкој завршној изложби која се ор-
ганизује у галерији „Фоаје“ Центра за културу и туризам 
Младеновац у петак 2. августа у 20 часова. 
Младеновчани ће моћи да се упознају са ликовим ства-
ралаштвом Анамарије Вартебедијан, Ваилија Васе 
Доловачког, Маријане Ракићевић, Милана Игњато-
вића, Дамјана Мартиновића и словеначког сликара 
Јоншт Сноја. Присутне љубитеље ликовне уметности 
у атријуму Фонтане поздравили су Снежана Адамовић, 
члан већа Градске општине Младеновац и Јелена Ми-
ловић, уредник програма младеновачког Центра за 
културу и туризам.
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Савети за пољопривреднике    

Тритикале 
 
Тритикале се гаји на мањим површинама него пшеница и 
јечам код наших пољопривредних произвођача и то како за 
употребу за људску исхрану тако и за сточну храну. У просеку 
заузима површине до 80.000 ха и врло је перспективна ра-
тарска култура. Он је хибрид пшенице и ражи и поседује нај-
боље особине обе житарице. Има повећан садржај протеина 
са добрим аминокиселинским саставом. Постоји више типо-
ва тритикалеа у зависности од типова пшенице и ражи који 
су се укрштали. Тритикале се одликује високим приносом 
који чак може ићи и до7-8 т /ха. У нашим условима просечан 
принос је задњих година 4-5т/ ха. Одликује га боља отпор-
ност на болести и ниске температуре од пшенице, као и на 
остале неповољне агротехничке услове. 
Користи се у пекарској производњи, али по правилу се не 
користи само брашно од тритикалеа, већ у комбинацији са 
пшеничном брашном. Такође је доста у употреби код људи и 
пахуљице од ражи. Велику примену брашно тритикалеа има 
у интергралној индустрији. Самим тим што је хибрид пше-
нице и ражи, тритикал је највише намењен за гајење на по-
вршинама где су неповољни услови за постизање виших 
константних приноса код пшенице. Такође може заменити 
и раж у истим рејонима гајења. Има своју намену у произ-
водњи као замена и за озиму и јару пшеницу. На већим над-
морским висинама се гаји као озими усев. Од тритикале са 
користи зрно које је крупно. Оно се користи за брашно, за 
сточну храну и у производњи скроба, алкохола и пивског 
слада. За сточну храну се може користити и као сено, силажа 
и свежа зелена кабаста храна коју стока радо једе. Тритикале 
нема високе захтеве према топлоти и отпорнији је од пше-
нице како на ниске зимске температуре тако и на високе. 
Захваљујући добро развијеном кореновом систему и вошта-
ној превлаци, као и бољем задржавању воде у самој биљци 
боље од пшенице подноси недостатак влаге. Најбоље успева 
на дубоким, плодним земљиштима, али се може успешно 
производити и на песковитом, лаком земљишту. Велики зна-
чај има и зато што се моше гајити и на земљиштима са пХ 

вредношћу која је испод пХ неутралне. Најбољи предусеви 
су они који рано напуштају земљиште и то могу бити ране 
сорте кромпира или грашка. Код нас је најчешћи предусев 
кукуруз. Потребно је урадити агрохемијску анализу квали-
тета земљишта како би се након добијене препоруке од стр-
учног лица знало како применити, у којој количини, када и 
на који начин препоручена органска и минерална ђубрива. 
Ове препоруке треба поштовати и применити. Сеје се од 220-
250 кг/ха искључиво декларисаног семена и то је једини на-
чин да будемо сигурни да ћемо добити биљке и зрно же-
љеног квалитета. Дубина сетве је од 4-6 цм. Време сетве је 
као иза пшеницу и раж. Ако се закасни са сетвом повећати 
количину семена за 10%. Пролећна прихрана се обавља у два 
наврата по препоруци стручног лица. Честа је примена регу-
латора раста ради регулисања раста биљака и избегавања 
полегања истих. Жетва тритикалеа је најбоље обавити у фази 
прелаза из воштане у пуну зрелост, са процентом влаге зрна 
испод 14%. Сорте које се гаје ради зрна могу се жњети у 
једном проходу пошто су обично ниже и слабије полежу.  
Сорте тритикалеа намењене за крмну употребу могу раније 
полећи па је код њих потребно применити двофазну жетву. 
Треба га сејати на већим површинама пошто боље од пше-
нице успева на сиромашним земљиштима, има већу отпор-
ност на ниске и високе температуре као и добар потенцијал 
за производњу зрна и квалитетне зелене крме. 
Дипл.инж. Милош Николетић, ПССС Београд 

Савети за власнике паса 

Набавка пса (9)  
По правилу, одговоран одгајивач неће 
имати десетине паса коjе може одмах 
да прода али ће зато у своjоj одгаjивач-
ници имати и штенад и одрасле псе, 
оне коjи задовољаваjу квалитет кућног 
љубимца, али и оне врхунске примерке, 
како се то каже, изложбеног и узгоjног 
квалитета. Цене штенади и паса ће се 
код таквог одгаjивача разликовати у за-
висности од њиховог квалитета, порек-
ла, пола, старости, боjе... У таквим одга-
jивачницама често је могуће непосред-
но видети  родитеље штенета коjе на-
меравате да узмете, а понекад чак и 
његове бабе и деде. У таквим сjаjним 
ситуациjама одмах можете да стекнете 
слику како би требало да изгледа ваше 
штене кад одрасте. Посебно наглаша-
вам да ће се озбиљан и одговоран одга-
jивач увек своjски и искрено потрудити 
да вам помогне у правом одабиру ште-
нета или пса за вас. Осим тога, он ће 
вам врло радо пружити све неопходне 
информациjе о своjим псима и раси и 

то не само за време куповине већ и кас-
ниjе, кад год то буде било потребно, за 
живота пса. 
Како да пронађете одговорног одгаји-
вача? Локална кинолошка друштва или 
национални клуб љубитеља одређене 
расе су места где би требало да потра-
жите информациjе о таквим одгаjива-
чима. Иако свуда, а не само код нас, по-
стоjи одређена суjета код одгаjивача, 
ипак се, и међу њима, зна ко и како ра-
ди, односно ко има какве псе. Ниjе ло-
ше да за озбиљне одгаjиваче питате по-
знаника ветеринара или неког искус-

ног власника пса. Саветуjем и да оба-
везно посетите неколико кинолошких 
приредби у вашем краjу, али и да оба-
везно одете на прву специjализовану 
изложбу за расу паса коjа вас посебно 
занима. Тамо ћете срести много влас-
ника и одгаjивача те расе. Али, будите 
обазриви jер ће свако од њих желети да 
вам представи своjе псе и узгоj у наjбо-
љем могућем светлу. За ту прву прили-
ку довољно jе да само добро осмотрите 
победнике и оне друге псе на изложби 
и узмете контакте одгаjивача. 
Свакако, на располагању нам је интер-
нет. Слободно контактираjте одгајива-
че, па и оне далеке jер никад се не зна! 
Можда ће баш неко од њих знати да 
вам каже где би било наjбоље да погле-
дате одличне псе и то баш у вашем кра-
jу. И никад се не ослањаjте само на jед-
ну препоруку. Истражуjте! Питаjте! Бу-
дите чак и досадни! Покушаjте да упо-
редите и псе и њихове одгаjиваче и вла-
снике. Упоређивањем тих ствари биће-
те на почетку - доброг избора. 

(Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs
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младеновачки ГЛАС

Кажем ја себи... 
Дуго топло, 
сумануто, лето     
Ових дана, због врућине, кријем се по кући, као 
да сам лопов или дужник. Пребирам по бело-
светским занимљивостима, колико да убијем 
време, мада оно мене више убија. Познато је 
да се ми Срби, слажемо само о једној ствари а 
то је да се о ничему не слажемо. За просте чи-
њенице, актуелне, наши на олимпијади, вре-
менске прилике, литијум и ко зна шта још, хи-
љаде мишљења и одговора. Сви се разумеју у 
све, сви би могли да буду селектори фудбал-
ске репрезентације. Елем, једна докона особа 
истраживала је одговоре на просто питање које 
се по правилу, подразумева у једном истовет-
ном одговору. Питање гласи: Колико су два и 
два? И!? Одговори су следећи: ЂАК-ПРВАК: 
Учитељице, молим вас, на прошлом часу смо 
учили да су два и два четири. МАТЕМАТИЧАР: 
Два и два су четири, а то се може доказати 
овако... ЕКОНОМИСТА: Два и два су четири, а 
може бити 4,1 или 3,99, зависи да ли је у 
крајњем билансу нула позитивна. ПРАВНИК: 
Два и два су четири ако у међувремену нашим 
позитивним прописима није другачије одре-
ђено. ПОЛИТИЧАР: Нисам сигуран да ли је че-
тири јер на председништву странке још нисмо 
заузели став о томе, бићете благовремено оба-
вештени. Да, ја имам своје мишљење али се не 
слажем са њиме. Зашто вам све ово пишем? 
Једноставно, ови последњи о свему одлучују. 
Ако имају већину, могу и календар да про-
мене.Међутим и међу политичарима, нађе се 
неко са бриљантним одговором, Ивица Дачић: 
О литијуму треба да говоре стручњаци, а не 
политичари. Браво, Ивице! Врућина није на 
тебе утицала. Ово предходно, пренето на пита-
ње литијума, може бити илустративно, како ми 
размишљамо. Несумњиво, да је литијум, бу-
дућност ове земље, под условом да се све коц-
кице процеса уклопе и оствари се визија пред-
седника Вучића. Линија, литијум, екологија, 
електроде, батерије, аутомобили, где би нам 
био крај? Међутим, Србија је по том питању 
подељена. Постоји опасност, да нам се лити-
јум претвори у литију, ако се заломи последње 
слово, као у Црној Гори, под Амфилохијем Ра-
довићем. То не би било добро. Онај  Ћута није 
опасност. Могао би да заћути ако би се о томе 
постарала фондација „Конрад Аденауер“.  
Одакле толика бојазан код народа? Чији су и 
какви мотиви? Постоје категорије људи којима 
уствари није важан литијум већ је средство да 
се науди Вучићу или евентуално уклони, како 
би  могли да учествују у трговини јер су они и 
довели „Тио Тинто“ у Србију. Уложили су себе 
у тај пројекат. Себе називају опозицијом. 
 

* * * 
 

Ове године, 19. јула, потписали смо у Београду 
Меморандум о нашим стратешким сировина-
ма са ЕУ, на брзака уз кумовање Олафа Шолца 

и Немачке. Дан касније, министарка рударства 
и енергетике изјави да ћемо, убудуће све 
послове са литиујумом усаглашавати са ЕУ и 
Немачком!? Читао сам текст, све је некако ок-
ругло па на ћоше. Нико нама ништа не намеће, 
ми ћемо се само „усаглашавати“ у нашим по-
тезима, а по највишим европским - по питању 
екологије, експлоатације итд. Међутим, код 
обичних грађана постоји бојазан и неверица, 
по народној „Кога су змије уједале тај се и 
гуштера боји“ Немци су нас „уједали“ 1914, 
1941, 1999. и ове године у УН. Како веровати, 
такозваној, међународној заједници, која како 
каже и сам председник Вучић има два аршина. 
Један за себе а остало за друге. КиМ су по ре-
золуцији  УН 1244 саставни део Србије. Немци 
су то први погазили. Радовану Караџићу су 
обећали да ће га амнестирати ако се повуче са 
положаја. И сами знате где је сада Радован 
Караџић!? И тако даље, бројни су примери. У 
нашем случају придруживања ЕУ постоје не-
какви кластери, који се у недоглед развлаче а 
када је њима нешто у интересу (литијум) нема 
кластера, све се завршава по кратком поступку 
што буди сумњу у искрене намере.  
Посета Олафа Шолца личи ми на „самит“ 
Шиптара који на КиМ долази код Србина и 
каже: „А, бре комшија, тако ти Бога ако прода-
јеш кућу, прво мени понуди, немој  да падне 
крв. Ти знаш да ја имам пет синова“ (Читај- 
фабрика аутомобила)  
„Рио Тинто“ је на злу гласу усвету. Остављају 
пустош, свуда где стигну и суде се по том 
питању са државама. Афричке државе које 
имају дијаманте, уранијум, злато и слично су 
по правилу сиромашне. Њихове племенске 
старешине су обећавале благостање , када се 
рудници отворе, наравно мислили су на своје. 
Неке су после тих рудника еколошки угрожене. 
(Видети филм „Сахара“ где у једном граду 
људи обољевају од непознате заразне болести 
да би екипа лекара открила, обољевају од за-
троване пијаће воде јер се налазе у близини 
неког рудника).  Сама руда литијума у продаји 
се не исплати кроз рудну ренту. Верујем пред-
седнику Вучићу када каже да ће се лично 
старати да 85% литијума, буде употребљено у 
нашој земљи, уграђено у нове производе, ме-
ђутим, шта после његовог мандата? Већ сам 
писао да се западњаци не држе никаквих дого-
вора па и онога што су потписали? Дакле, како 
каже Ивица Дачић, стручњаци да се питају, а 
не политичари. Обећање да ће се све одвијати 
у експлоатацији по највишим „стандардима“ 
видети на делу. Натоварити у десетак аутобуса 
сељаке из Јадра и одвести да виде неки такав 
рудник ако постоји било где у свету. Ако је све 
у реду они ће први гласати да се рудници от-
воре, не треба сумњати у то.  
Докле се све ово не разреши, литијум нека 
„ћути“ под земљом, што би рекао Радош Бајић. 
Не треба брзати. „Брзо па кусо“ каже народна 
опословица. Време литијума је овај цео век. 
Не морамо ми у свему да будемо први, да 
видимо како то раде остали. 

Драгослав Жика Обрадовић

Кобне последице 
тополотног удра   
Тропски талас стигао је у Србију, а температу-
ре бележе рекордне висине, зато пажљиво 
прочитајте савете, како бисте што лакше под-
нели несносну врућину. Црвени метеоаларм 
је широм наше земље, те се чини да је лето ко-
начно завладало у пуном сјају! Наиме, како су 
температуре екстремно високе, отежавају 
обављање свакодневних обавеза, а што је још 
опасније - могу утицати на здравље. Како 
врућина делује на људско тело? Наше тело те-
жи да одржи унутрашњу температуру на 37,5 
степени Целзијуса, било да се налазимо у 
снежној олуји или усред топлотног таласа. То 
је температура на којој су наша тела навикла 
да функционишу. Али како жива у термомет-
ру расте, тело мора више да се труди да не доз-
воли да му скочи унутрашња температура. 
Ово може да звучи једноставно, али то почи-
ње да представља известан напор за тело, а 
што су температуре више, тело се више напре-
же. Ако температура тела пређе 40 степени 
Целзијусових, оно губи могућност да се охла-
ди и можемо да доживимо топлотни удар, 
који може бити фаталан. Отворени крвни су-
дови доводе до нижег крвног притиска и те-
рају срце да ради јаче и пумпа брже како би 
крв наставила да кружи телом. Ово може да 
изазове благе симптоме као што су свраб од 
осипа који је изазвала врућина или натечена 
стопала кад крвни судови почну да попуш-
тају. Али ако крвни притисак падне прениско, 
тада до органа не стиже довољно крви која им 
је потребна и ризик од срчаног удара је већи. 
Истовремено, знојење води до губитка течно-
сти и соли, и, најважније, равнотежа између 
њих у телу се мења. Док зној испарава, он дра-
матично повећава топлоту која се отпушта из 
коже. Ово, у комбинацији са сниженим 
крвним притиском, може довести до топлот-
не исцрпљености. Топлотни удар је најозбиљ-
нија последица високих температура, он мо-
же бити и кобан а карактерише снижење 
крвног притиска, због чега аутоматски мозак 
нема довољно крви. У зависности од времен-
ских услова, односно температура наш орга-
низам реагује ширењем или сужавањем 
крвних судова. При високим температурама, 
крвни судови се јако шире, долази до појача-
ног знојења, и онда често крвни притисак 
падне на границе које су ниже од нормалних. 
Аутоматски мозак нема довољно крви, јавља 
се једна врста несвестице, омаглице, пацијент 
осећа да је немоћан, малаксао, слаб, има убр-
зан пулс. То се често дешава у великим градо-
вима где је температура већа јер се загревају 
зидови и асфалт. Ако осетите ове симптоме, 
треба да седнете у оближњи ресторан или на 
клупу, да се освежите сладоледом, или хлад-
ним освежавајућим напитком. Код особе која 
је доживела топлотни удар, најважније је да 
се окрене на леђа и да јој се подигну ноге, као 
и да унесе довољну количину течности.  
Mr Ph Биљана Мутавџић
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ФУДБАЛ: Пријатељска утакмица 
ОФK Младеновац – Прва Искра 2:2 (2:1)  
Стадион Селтерс. Гледалаца: 100. Судија: Вукан Јанковић (Мла-
деновац). Стрелци: Милетић у 25, В. Ђорђевић у 36. за ОФK Мла-
деновац, Гољић у 5. и Симчевић у 64. минуту за Прву искру. 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: М.Ђорђевић, Милетић, Булат, В.Ђорђевић, 
Матејић, Рајковић, Јовановић, Максимовски, С.Јанковић, Стоја-
новић, Kрстић. Играли су још: Ристовић, Иванковић, Макић, М. 
Обрадовић, Прерадовић, С.Обрадовић, Јаковљевић. 
ПРВА ИСKРА (Барич): Ђорић, Стојановић, Гољић, Тркуља, Нико-
лић, Чучуковић, Видаковић, Станић, Павловић, Продановић, Ах-
метовић. Играли су још: Чукурановић, Симчевић, Бојовић, Благо-
јевић, Стајић, Драгић, Старчевић. 

Иако без неколико новајлија, али и стандардних првотимаца из 
протеклог првенственог циклуса, Младеновчани су пружили 
одличну игру у дуелу са српсколигашем Првом Искром из Ба-
рича. Баричани су кренули силовито и на самом почетку утак-
мице дошли у вођство. Гољић је био сналажљив пред голом дома-
ћина где се створила гужва и након одбитка пласирао лопту под 
пречку немоћног Ђорђевића. Десетак минута касније, након 
потпуне теренске иницијативе, на одбијену лопту испред гола 
Барићана правовремено је реаговао млади Матеја Милетић и 
ударцем главом изједначио резултат. 
Младеновчани су преокренули резултат у тим у 36. минуту кад 
је у још једној својој одличну партији у дресу лигаша са Селтерса 
поготком круниса Вељко Ђорђевић који је приземним шутем са 
ивице казненог простора савладао Ђорића. 
Најмлађи на терену, Стева Јанковић  нашао се у идеалној при-
лици да повиси резултат у 53. минуту, али се истакао голман 
Баричана који је зауставио његов ударац из непосредне близине. 
Гости су Јанковићев промашени yицер казнили и изједначили 
најлепшим голом на утакмици. Симчевић је јаким волеј ударцем 
са десет метара затресао мрежу резервисте Ристовића.  
 
М.Б.В и Д.Н 
 
 
Репрезентативка на „Селтерсу”   
Да на Селтерсу летњу вре-
лину убијају неки нови фуд-
балски ветрови најбољи пока-
затељ је вест коју објављујемо 
спортској јавности. После не-
колико година стагнација, 
наш клуб ће бити богатији и 
за женску селекцију коју ће 
предводити  бивша репрезен-
тативка и Уефин лиценцира-
ни тренер Јелена Продано-
вић (1999) која нам са бога-
тим искуством стиже из ре-
дова ЖФК Карађорђе. Јелена 
је пуних једанаест година 

бранила боје ЖФК Мачве из Шапца, наступала  је за национални 
тим у футсалу на Светском првенству одржаном у Украјини. 
Ускоро ће вас ОФК Младеновац обавестити детаљније о пред-
стојећем упису у женску селекцију нашег клуба. 
Драган Гула Николић 
 
Меморијални фудбалски турнир  
Матија у срцима Младеновчана  

По први пут организован  меморијални турнир „У Матијину част“ чију 
су организацију иницирали и покренули другари Матије Јанића како би 
одали почаст и трајно сачували од заборава сећање на пријатеља који их 
је прерано напустио након што је изгубио битку са тешком болешћу, 
један је од летњих догађаја који ће остати у срцима многих Младенов-
чана као што је и успомена на Матију. 
Протеклих вечери у предавном амбијенту на „умивеном фудбалском те-
рену дворишта ОШ „Kоста Ђукић“, сваки погодак, дупли пас, шпринт, 
голманска одбрана и аплауз из препуног гледалишта представљали су 
искру сећања и љубави према Матији, у истом оном крају Младеновца 
у којем је проводио своје детињство. Матија Јанић (27) из Младеновца 
радио је у Црвеном крсту и био је омиљен међу пријатељима, док га, на-
жалост пре четири године није зауставила болест. Kрајем 2018. почели 
су први симптоми ретког и опаког ПОЕМС синдрома који је је био не-
заустављив иако се Матија лавовски борио до краја. Био је борац на свим 
пољима јер се бавио и волонтерским радом, био је председник омла-
динске теренске јединице, био је члан и инструктор у јединици деловања 
у несрећама и био је у тиму спасилаца у екстремним ситуацијама. Зах-
ваљујући људима који су уз њега били целог живота, али и сада када га 
нема, сећање на Матију живи и живеће кроз успомене на великог борца 
и хуманитарца, а то је показало турнир у малом фудбалу на којем је 
учешће узело двадестак екипа из Младеновца и околине. 
У неизвесном финалу екипа Д Бар је савладала Освајаче  после извођења 
пенала јер је у реугларном току утакмица завршена резултатом 1:1. 
Победнику је освојио  чек на 300 хиљада динара, док је поражена екипао 
својила 150 хиљада динара. У утакмици за треће место АС Драги је био 
убедљив и резултатом 7:1 савладао екипу Kод Банџе, Трећепласираној 
екипи је припало 50 хиљада динара. За најбољег играча проглашен је 
Никола Kостић из победничке екипе, док је најбољи голман Душан 
Kостић из Освајача. Одржавање турнира помогла је Градска општина 
Младеновац, млади МЗ Селтерс. ОШ „Kоста Ђукић“, али  заслуге припа-
дају Матијиним друговима, комшијама, породици… 
Матија је био и остао у срцима Младеновчана! 
 
Пет медаља на Президент купу за девојке Гедзе  
У организацији рвачког клуба Црвена Звезда и рвачког савеза Србије 
одржан је међународни рвачки турнир за девојке У15, У17 и јуниорке 
У20. Наш клуб је наступио са пет девојака и освојио пет медаља и то 
четири сребрне и једна бронзана. На турниру око 100 такмичарки из 
Шведске, Македоније, Босне и Херцеговине, Румуније и Хрватске.  
Медаље су освојиле: У15 - Ена Марковић у кат до 51кг - друго место, У15 
- Кристина Трифуновић у кат  до 54кг - друго место, У15 - Маја Милић у 
кат до 57кг - треће место, У15 - Ела Марковић у кат до 61кг - друго место 
и У17 - Мина Николић у кат до 60кг - друго место. Екипу водио тренер 
Ислам Садикај, док је правду делио наш међународни судија Лазар 
Јовановић.
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У сезони годишњих одмора и појачаног саобраћаја на путе-
вима, неопходно је да возачи буду одморни, посебно када 
крећу на дуже путовање. Зато Агенција за безбедност саоб-
раћаја, у сарадњи са Управом саобраћајне полиције МУП-а и 
ЈП „Путеви Србије”, активно спроводи кампању под називом 
„Вози одморан”, која ће трајати до 10. септембра. Кампања је 
усмерена на домаће и транзитне путнике са циљем смањења 
броја саобраћајних незгода које настају услед умора.  
Главна порука кампање је да возачи на свака два сата праве 
паузу у трајању од најмање 15 минута, као и да се припреме 
за пут. То на првом месту подразумева припрему аутомоби-
ла. Бар седам дана пре путовања треба проверити техничку 
исправност, како бисмо били сигурни да је аутомобил испра-
ван и поуздан. Лети је умор препознат као главни фактор уз-
рока саобраћајних незгода. Покушај да се на дестинације 
стигне у раним јутарњим сатима како би се добио тај један 
дан, а уз вожњу ноћу након радног дана, доводи нас у велики 
ризик. Зато апелујемо на све наше суграђане да на путовања 
иду преко дана, то јест да возе дању, а не у ноћним условима. 
Апелујемо на возаче да одмарају, да не управљају возилом 
под дејством алкохола и психоактивних супстанци, да вежу 
појас, а уколико возе децу да то раде на правилан начин.  
Небојша Мандић  из Ауто-мото савеза Србије истакао је да је 
одморан возач - безбедан возач. „Умор доводи до смањене ре-
акције у саобраћају, што је предуслов за саобраћајну незгоду. 
Апелујемо на све возаче да буду наспавани и одморни, да 
праве чешће паузе, да не праве велике температурне разлике 
када је у питању клима-уређај. Такође, битна информација 
за све учеснике у саобраћају је да АМСС ради 24 часа, седам 
дана у недељи, преко којег се возачи могу информисати о ста-
њу на путевима”, рекао је Мандић.  
МУП Србије упутио је прошлог викенда апел возачима мо-
тоцикала и мопеда и возачима других возила да поштују са-
обраћајне прописе да би била сачувана безбедност саобра-
ћаја. МУП је апеловао на возаче мотоцикала и мопеда да не 
управљају возилима без возачке дозволе, поштују ограниче-
ње брзине и саобраћајну сигнализацију и увек користе за-
штитну кацигу и другу заштитну опрему. „Истовремено, апе-
лујемо на возаче других возила да обрате посебну пажњу на 
двоточкаше, како бисмо сви заједно сачували безбедност са-
обраћаја”, навео је МУП Србије и истакао да један тренутак 
непажње може угасити живот. У МУП истичу да је од почетка 
године, у саобраћајним незгодама погинуло чак 26 возача 
мотоцикала и мопеда, као и четири путника, а да је 11 поги-
нулих на двоточкашима било млађе од 30 година.  
У исто време ЈП „Путеви Србије” спроводи едукативну кам-
пању „Не вози зауставном траком, не заустављај живот”, чи-
ме жели да пробуди свест о значају и употреби зауставне тра-
ке. Ова кампања се спроводи како би се утицало на понашање 
возача који непрописно користе зауставну траку на ауто-пу-
ту и има циљ да промени њихов начин понашања како би за-
уставну траку ослободили за кретање возила под ротацијом. 
Жељко Мутавџић у сарадњи са АМС Србије 

Нема више чекања на шалтерима:  

Грађани „на дугме” могу да  
набаве документа и обаве више 
од 2.000 других послова 
 
Грађани и привредни субјекти неће више морати да чекају у ре-
довима већ могу онлајн, посредством Портала еУправа, да за-
врше више од 2.000 послова које имају са државом и то захва-
љујући увођењу модерног електронског канцеларијског пословања 
у органе јавне управе.  
Нова електронска услуга на Порталу еУправа под називом 
„еПисарница” званично је покренута данас и представљена 
грађанима који су дошли да на традиционалан начин подне-
су захтеве на шалтерима градске општине Нови Београд. Ми-
нистарка државне управе и локалне самоуправе, Јелена Жа-
рић Ковачевић каже да грађани неће морати да троше своје 
време већ да Портал еУправа има свој дигитални шалтер који 
је корисницима нон стоп доступан и којем могу лако да при-
ступе и на клик заврше шта им треба. Грађанима је тако омо-
гућено да електронски и једноставно поднесу захтев преко 
рачунара или свог мобилног уређаја, да прате ток решавања 
предмета и сачекају да им решење или други тражени доку-
мент буде испоручен у електронском облику, у њихово еСан-
дуче. Захваљујући „еПисарници” грађани не морају да знају 
тачан назив поступка, ко је надлежан за његово спровођење, 
да ли постоји посебан образац који је потребно попунити и 
коју документацију би требало додатно предати. 
Претрагом по кључној речи грађани проналазе жељену услу-
гу и започињу поступак. Портал надлежној институцији про-
слеђује захтев, а ако је потребно приложити неки документ 
неопходан за одлучивање, службеник ће послати странци 
обавештење о томе. „Све је брже и ефикасније”, објаснила је 
Жарић Ковачевић, и додала, да се путем исте услуге на до-
бијено решење може поднети жалба, уколико закон тако 
предвиђа. 
Захваљујући јединственом броју, не отвара се нови предмет 
и не креће све испочетка, а уколико је потребно, другостепе-
ни орган кроз систем добија сву документацију из предмета 
и одлучује по жалби. Комуникација се одвија искључиво 
електронским путем да би на крају, одговарајуће решење 
уверење или други акт стигао у еСандуче на Порталу еУпра-
ва грађанима и привреди, а о томе корисницима стиже оба-
вештење путем мејла или СМС поруке. 
Једино што грађани треба да ураде како би могли да користе 
нове погодности сервиса је да постану еГрађани и позвала 
их да, уколико то већ нису урадили, отворе налог на порталу 
еУправе и набаве своју дигиталну „личну карту” по којој ће 
их органи препознавати у свету електронских услуга, то јест 
да набаве квалификован електронски сертификат или сер-
тификат на мобилном телефону, напоменула је министарка. 
До тога, како је казала, грађани могу најбрже да дођу у по-
штама широм Србије. 
 
Дигитализација - једна од кључних реформи  
Дигитализација остаје једна од кључних реформи, рекла је ми-
нистар Жарић Ковачевић, а смањење папирологије и електро-
нска размена докумената доприноси крајњем циљу, а то је уки-
дање папира у државној администрацији. 
„Модернизација начина рада администрације подиже квалитет 
услуга, а држава мора бити „на дугме” доступна корисницима 
24 сата, 7 дана у недељи и 365 дана у години. То је захтев модер-
ног доба и предуслов нашег даљег напретка у реформским про-
цесима који су започети”, рекла је она. 
Министарка је закључила да морамо да кренемо одлучније и ин-
тензивније у процес дигитализације и да захтевамо да што више 
органа нуди грађанима електронске услуге. 

(М.А./ЕУправо зато) 

Савети за возаче 
За волан седите одморни

младеновачки ГЛАС



1. Продужите радни пулт

У малим кухињама један од глав-
них проблема је недостатак про-
стора за припрему хране, а уз по-
моћ ове идеје можете једноставно 
и по потреби да повећате радну 
површину, а да вам то не одузме 
драгоцене квадрате у кухињи. 

2. Удвостручите простор за
одлагање посуђа

Своју љубав према симпатичним 
шољицама и тањирима не морате 
жртвовати само зато што немате 
довољно простора.   
Мањак полица можете надокна-
дити употребом жичаних прегра-
да које ће пружити више верти-
калног простора за одлагање и 
омогућити вам да посуде буду до-
ступније и боље организоване. 

3. Kористите организер за
кутије

Употребом оваквог или сличних 
држача, кухињски материјали по-
пут папира за печење, фолија или 
кеса за замрзивач биће на једном 
месту и при руци чим вам затре-
бају. Уз то, заузимаће мању по-
вршину него да су поређани у не-
кој  фиоци. 

4. Вертикално ређајте
посуђе

Ма колико се трудили да посуђе 
буде под конац и уредно, најчеш-
ће то не буде случај и то баш због 
недостатка простора.  

Прва жртва гужве у кухињским 
ормарићима буду најосетљивији 
судови попут тигања, јер се ређају 
један у други и тако изгуле.  

Овакви држачи омогућиће вам 
да тигање, поклопце или даске за 
сечење одлажете вертикално, а да 
не губите на простору. 

5. Разврстајте намирнице

Уколико немате шпајз или оставу 
за храну, воће и поврће које не 
треба држати у фрижидеру може-
те одложити у кухињски орма-
рић. Употребите дубље пластичне 
посуде како бисте намирнице 
сортирали. 

6. Kористите магнетне
држаче

Иако дрвени држачи за ножеве 
чине да ваша кухиња делује пре-
фињено, они су једноставно пре-
више гломазни и заузимају дра-
гоцени простор на радном пулту. 
Уместо тога, поставите магнетне 
држаче на зид. Добићете више ко-
рисног простора, а ваша кухиња 
неће изгубити „профи” изглед.

Када нам понестане простора у кухињи
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Модерни ентеријери постају све мањи и мањи и често нам се чини да у кухињи не можемо ни да се окре-
немо. Међутим, уместо да размишљамо о томе шта нам све фали, боље да фокусирамо на паметне начине 
како да искористимо простор који нам је доступан и претворимо кухињу у функционалан и добро орга-
низован радни кутак. 



Чуваркућа се сматра веома лекови-
том биљком погодна је за лечење 
многих здравствених проблема, ме-
ђу којима издвајамо цисте и миоме, 
упалу уха, колитис, упалу мокраћ-
них канала, задржавање течности, 
упалу грла и инфекције усне дупље, 
менструалне тегобе, опекотине, по-
секотине, ранице, чиреве, хеморои-
де, брадавице и коњуктивитис. 
Свој назив биљка чуваркућа је добила 
по старим народњим веровањима. 
Наиме, од давнина се веровало да чу-
варкућа штити кућу од удара грома, 
пожара, олује, злих духова и разних 
урока, а такође се веровало да чувар-
кућа штити чланове породице, чува 
њихово здравље, и даје благостање и 
просперитет.  
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ЗАНИМЉИВОСТ  
Чуваркућа и мед  
природни лек 

SТUDIO LEPOTE I ZDRAVLJA  @ALTER VIVIS@ALTER VIVIS 

Dr. Gordana Ruščuklić       063/300 021 

  www.altervivis.com 

  mail: altervivis@gmail.com 

Kralja Aleksandra Obrenovića 77/3,  

Mladenovac

Чуваркућа и мед 
Чуваркућа и мед користе се за јачање 
имунитета, за болести желуца, за ци-
сте и миоме, за побољшавање варења, 
решавају проблеме са затвором и др.  

Састојци:  
300 г свежих листова чуваркуће  
500 г природног пчелињег меда 

Листове чуваркуће уситните у супер 
сецку па их помешајте са медом.  
Добијену смесу сипајте у теглу коју 
ћете умотати у фолију, поклопите и 
одложите да стоји у фрижидеру.  

Узимајте кашику сваког јутра пола са-
та пре доручка и кафе; тих пола сата 
не једете и не пијете ништа.

Може се користити и за спољашњу и за унутрашњу употребу.

Цеђени сок од свежих листова 
Користи за разне облоге за лечење 
упалних процеса на кожи, за убоде ин-
секата, за курје очи, брадавице, висеће 
младеже и за многа друга кожна оболе-
ња.  

Такође се сок од свежих листова чу-
варкуће може користити и за упалу 
уха, где се показао врло учинковитим.  
У болно ухо накапајте неколико кап-
љица свежег сока чуваркуће, и након 
извесног времена окрените уво да 
течност исцури. Због тога што пома-
же код упале уха, чуваркућа се такође 
назива и уховник.

Чај од чуваркуће 
 
Чај има умурујуће дејство, може вам 
користити уколико патите од бол-
них и обилних менструација, грчева, 
дијареје, чирева, или упалних процеса 
мокраћних канала.  

За припрему чаја потребно вам је  
10 г свежих или сувих листова чувар-
куће, које ћете једно 10-15 мин кува-
ти у 250 мл воде. Након кувања, чај 
процедите и оставите да се охлади.  
Пијте шољу овог чаја ујутру на празан 
стомак, а након тога на сваки сат узи-
мајте по гутљај чаја. 

Тинктура од чуваркуће 
Свеже листове уситнити и потопити у 
истој количини 70-постотног алкохола 
или добре домаће ракије. Трипут днев-
но узима се 15 – 20 капи у пола чаше 
воде код чирева или након операције же-
луца.  

Лек за хемороиде 
За припрему овог лека потребно је 300 
грама уситњених листова чуваркуће, 
750 грама домаћег ливадског меда и 
један лимун. Лимун прво добро опрати 
па убацити у воду у којој је отопљена 
кесица соде бикарбоне. Он у тој води 
треба да стоји сат времена да би се ко-
ра очистила од пестицида. Након тога 
испрати лимун и танко нарезати, по-
мешати са уситњеним листовима чу-
варкуће и све добро самлети па проце-
дити кроз газу. 

У добијени сок додати мед и добро по-
мешати дрвеном кутлачом. Смесу чу-
вати у фрижидеру. Лек узимати ујутро 
на празан стомак по једну кашичицу.

Marija
Underline



2. АВГУСТ 2024.   /   11

младеновачки ГЛАС

ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ једнособан, по потреби може и дво-
собан, намештен стан, код ДИС, Дедињска 5. 

011/7923-206, 064/305-46-10 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе у улици Краља Петра I у 
Младеновцу, повише улаза у Селтерс бању. По-
годно и за особе са инвалидитетом.  

011/8230-929 
 
ИЗДАЈЕМ сређен, стан 40м2, намештен, на пр-
вом спрату у ул. Вука Караџића 68.  

064/305-20-82 (звати после 16ч.) 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ трособну, намештену, опрем-
љену кућу, са гаражом, на месец дана, 800 до 
1000 евра, са мојим трошковима, или на дуже 
по договору. Младеновац, тихо породично на-
сеље „Тозино воће”, близу центра, гимназије и 
поред нове продавнице „Макси” Улица Момчи-
ла Живојиновића.                                  063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу. Најповољније 
за 4 или више особа, месец и дуже цена 5 евра 
дан/ноћ по госту.                                     063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске 
раднике.                      011/8240-478, 060/3115-312 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, 4.000 
динара по госту дан, месечни закуп 250 евра по 
особи, Краља Петра I.                             063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ двособни стан у Младеновцу, пожељ-
но стара градња. Приземље или први спрат. 

064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 у улици Вука Караџића 
48/2, приземље.        064/20-81-094 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 

 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца.    061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни 
објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност 
прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 100м2 и плац 83 
ара. Асфалт, гас и улично светло. 060/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.          063/8021-979 

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 
11. новембра.      063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, улица 
Васе Пелагића. 064/593-85-45 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.      061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605  

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја, за 
месечну плату, по сату и на проценат. 

063/310-205 
 
ПОТРЕБАН мајстор за покривање крова лим-
ом, површине 80м2.                           064/5888-669 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205 
 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал од 25м2 у „Графици”, II спрат.                                                    

                                 065/30-20-303 
 

СЕРВИС И ПОПРАВКЕ свих система грејања, 
водовода, електричних инсталација, замена, 
бојлера, грејача, санитарија, славина и сл.  Дo-
лазимо на ваш позив.                  064/192-90-18 
 
ПРОДАЈЕМ полован, очуван, тросед, бордо бо-
ја са 3 јастучета. Повољно.        064/326-68-83 
 
ПРОДАЈЕМ точак за Југо 1+1 са гумама 145 /80 
/R13. Једна летња а друга зимска. Цене по ко-
маду 2.500 динара. 

060/501-2478, 064/052-0001 

ПРОДАЈЕМ  четири сјеничке овце и два сјенич-
ка женска јагњета.                        060/358-33-32 
 
ПРОДАЈЕМ полован цреп „Мала Кикинда” 272 
у изванредном стању. Цена: 35 дин. комад.                      
                                 063/276-535, 060/70-84-044 
 
ПРОДАЈЕМ коришћену туш каду 100х80, ов-
алну, са кабином (параваном).       062/248-649 
 
ПРОДАЈЕМ Фиат Мултиплу, у возном стању. 
Цена по договору.                         064/4845-204 
 
ПРОДАЈЕМ компјутерски сто и столицу у од-
личном стању; два штампача и мини линију. 
Цена по договору.                          064/2650-259 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-
бину за трактор; Суве јасенове фосне. 

065/8222-865 

КУПОН бр. 527 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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У Младеновачком ГЛАСУ 
објављујемо  

ЧИТУЉЕ и ПОМЕНЕ,  
са и без фотографије. 

Ценовник: 
Цела страна 2000 дин. 
Пола стране 1000 дин. 

Четвртина стране 7000 д. 
Осмина стране 500 дин. 

Један стубац 6х7цм. 300 д. 
За више информација позовите 

069/2240-550
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